

Рождение плотины

Если со стороны правого берега Волги посмотреть на панораму строительства Саратовской ГЭС, глазам представится удивительная картина. Вдали голубую ленту реки, идущей по новому руслу, надвое рассекла бетонная пещина. Посредине — огромный рукотворный остров площадок открытых распределительных устройств. А ближе Волгу надежно перегородила плотина из земли и камня.

Немногим более двух недель тому назад, в самый канун перекрытия, в устье низового отводящего канала ГЭС вошли шесть мощных земснарядов.

Боевая дислокация их выглядела внушительно: огромный песчаный остров главного грунтового резерва и приткнувшиеся к нему с двух сторон земснаряды. От каждого из них протянулись мощные стальные трубы большого диаметра.

Сначала — на понтонах, а дальше — на суше, в ряд, одна к одной, длиной почти в два километра.

Намыв гидромеханизаторы начали, не дожидаясь перекрытия. За двое суток уложили в подводную часть сотни тысяч кубометров грунта. Это была первая проба сил перед генеральным наступлением на Волгу. Оно началось сразу же, едва в волжский проран упал последний многотонный тетраэдр. Шесть земснарядов день и ночь гнали породу в подводную часть плотины.

240 часов по графику требовалось гидромеханизаторам для намыва подводной части русловой плотины. Коллективы земснарядов пересмотрели обязательства и решили выполнить весь объем земляных работ за 160 часов.

Это было в самый канун

50-летия Великого Октября. Уже на четвертые сутки стало ясно — экипажи земснарядов с перевыполнением графика ведут намыв грунта.

Ровно 115 часов потребовалось коллективу, чтобы надежной земляной насыпью перегородить навсегда путь волжской воде. Это произошло в дни, когда наша Родина отмечала свой полувек юбилей — седьмого ноября, в 8 часов утра.

Но завершение выполнения первой части задания — намыв грунта в русло реки — не снизило темпов работы. Едва песчаное основание намывной плотины на полметра поднялось над волжской водой, как гидромеханизаторы перешли в дальнейшее наступление.

— Нужно не задерживать себя ни на минуту, — говорил руководитель гидромеханизаторов Г. П. Буккин.

С утра до поздней ночи находился на картах намыва начальник участка Григорий Абрамович Дебдин, по 12 часов не выпускали из рук рабочих рычагов управления крановщики Иван Прысь и Василий Полкин, бульдозеристы Юрий Мавлютов, Александр Палагин и другие.

Но отдельно хочется сказать доброе слово о бригаде намывщиков, которую возглавляет опытный специалист Алтынбаев. Не первый год трудится в управлении плотники Алтынбаева. Десятки водосливных колодцев выполнены их умелыми заботливыми руками.

На тысячи квадратных метров раскинулась сегодня рабочая площадка гидромеханизаторов. Она поднялась уже на 6,5 метра над уровнем волжской воды. «Прирост»

плотины в высоту составляет ежесуточно около половины метра.

— Но этого недостаточно, — считают гидромеханизаторы. — 29 ноября, до наступления зимних холодов, гребень плотины будет поднят до 27-ой отметки. После этого отсыпку будут вести механизаторы и автомобилисты.

Объем оставшихся работ колоссален. В русловую плотину уложено с начала месяца 2,5 миллиона кубометров грунта. Почти столько же предстоит отсыпать до конца месяца. Часть этой работы будет выполнена коллективами смежных подразделений. Не надо быть большим оптимистом, чтобы уже сегодня, заглядывая вперед, сказать: в намеченный срок работы по сооружению русловой плотины будут с честью завершены.

Ударный труд гидромеханизаторов — залог новых успехов.

С. РЕЗНИК.

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ — ДОСРОЧНО!

На новые рубежи

Последний год пятилетки — 1970 — совпадает с годовщиной со дня рождения В. И. Ленина. И когда москвичи (а затем и саратовцы) выступили инициаторами выполнения заданий пятилетки к 7 ноября 1970 года, то этот почин нашел живейший отклик среди балаковских химиков.

На новые рубежи думает выйти и знатная ткачиха комбината Т. Бурмистрова. План первых двух лет она выполни-

ла еще в июле. А к 50-летию Октября выработала сверхплана около 140 тысяч квадратных метров кордной ткани.

Смелые планы у нее. Т. Бурмистрова, подчитав свои возможности, приняла обязательство — план пятилетки выполнить к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

У передовой ткачихи есть уже и последователи.

А. ЛИСУНОВ.

№ 186 (6404) Вторник, 21 ноября 1967 года. Год издания 50-й Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

Инвентарь к севу готов

Быстрыми темпами идет ремонт техники во второй бригаде колхоза «Новый быт». Звено ремонтников работает в полную силу. В последние дни возле прицепных машин с раннего утра и до позднего вечера работали люди. И вот результат. Прицепной инвентарь к севу готов. На хранение поставлено 12 сеялок, 3 луцильника, 185 борон.

Дружно поработали на ремонте техники Григорий Емельянов со своим сыном Володей, Павел Михайлович Зубов с сыном Иваном, комбайнер В. В. Бирюков.

В. ДУБИНИН.

Полным ходом

В колхозе имени Фрунзе полным ходом идет подготовка к весне. Все 350 борон уже отремонтированы. Кроме того, на линейку готовности поставлено 6 сеялок, один трактор.

Три гусеничных машины восстанавливаются в мастерских объединения «Сельхозтехника». После осмотра и замены износившихся деталей механизаторы И. С. Салинтьев, А. Ф. Шаталин, Герман Власов, В. Я. Шестаков приступили к сборке своих машин. Скоро они выйдут из ворот мастерских.

Хорошо работают на ремонте сеялок комбайнеры В. А. Калинин, Н. А. Мельников.

В. ДМИТРИЕВ.

На ремонтной площадке

На ремонтной площадке колхоза имени Дзержинского оживленно. Всюду чувствуется боевой настрой. Ремонтники решили выпускать машины только по графику и с хорошим качеством. Решение это претворяется в жизнь. Об этом говорят цифры.

Сейчас в хозяйстве отремонтировано два трактора, 24 сеялки, 6 культиваторов, 8 плугов, больше сотни борон. 5 тракторов готовятся в Балаковском объединении «Сельхозтехника».

Отлично трудятся в эти дни трактористы Николай Матказин, Иван Быков. Ремонт техники в хозяйстве продолжается.

ОБМЕНИВАЮТ СЕМЕНА

Первые 1072 центнера семян пшеницы сорта «Саратовская-29» второго класса посевного стандарта под урожай будущего года завезли из совхоза «Соляновский» труженики колхоза имени Куйбышева.

Обмен семян продолжается.

С опережением графиков

С опережением графиков трудится в юбилейном году участок треста «Волгопромвентиляция».

Сданы в эксплуатацию системы вентиляции на заводе запасных деталей, на втором кордном производстве, на

опытной шестой прядильной машине штательного производства, а также выполнен большой объем на объектах Саратовской ГЭС.

Т. АИЛОВ.



На многочисленных объектах котлована шлюзов предстоит выполнить немалый объем работ. Не зная рами зима, поэтому каждый теплый денек строители стремятся использовать с наибольшей отдачей.

В ноябре коллектив первого участка СУ-6 должен забетонировать на верхней голове четыре блока. Это значит: уложить 1200 «кубиков» бетона и поставить 60 тонн арматуры. В последнем осеннем месяце необходимо также забетонировать фундаментные плиты верхнего подхода и стенки секции 1-а.

Бригада Александра Савина заканчивает крепление днища. Скоро будет готова бетонная площадка в 7 тысяч квадратных метров, которая укрепит дно канала при подходе к шлюзам. Благодаря ей, несмотря на большие скорости воды, в шлюзы не будет заноситься песок.

Выполнение этих работ очень важно до наступления холодов. Ведь зимой пришлось бы применять электропрогрев.

Одновременно Александр Горев, Василий Карпухин, Исмаил Мусаев бетонруют пятый ярус верхней головы. Только одна беда: держит арматурный завод.

Коллектив, возглавляемый

депутатом горсовета Николаем Беловым-Голубом, занят монтажом армоконструкций стен третьего яруса. По специальности имеют Виктор Спичин, Павел Пузанов и их товарищи.

Комплексной бригаде Александра Проинина поручена омонолитка микроштрабов. Стараются Михаил Когдов, Николай Дудочкин и другие ребята: ведь они дают фронт работ монтажникам.

— До конца ноября, — говорит старший прораб третьего участка СУ-6 И. Г. Суханов, — надо уложить 3,3 тысячи кубометров бетона в обе стенки камеры шлюза № 25.

Монтажники-сварщики из бригады Александра Михайлова ставят арматуру на первых трех секциях второго яруса. Скоро они сдадут ее под бетон и перейдут на восьмую секцию.

В зоне 8—10 секций будут установлены служебные помещения и пульт управления. Поэтому необходимо в первую очередь завершить работы на этом объекте.

Рядом трудятся бригады Александра Кирюхина и Александра Шандарчука. В блоки идет бетон.

За успехи в предоктябрьском социалистическом сорев-

новании комсомольско-молодежной бригаде Василия Максимова присвоено звание имени 50-летия Октября. На гидростанции коллектив был одним из флагманов ударной вахты, отличился он и в котловане шлюзов. Подготовлен под бетон огромный блок на на 700 «кубиков». Это заслуга комсомольцев Василия Пискунова, Александра Зобова, Владимира Иванова и их друзей.

Здесь встречаюсь с руководителем группы отдела природных исследований научно-исследовательского сектора Гидропроекта Александром Ивановичем Негодяевым.

— В блоки, — рассказал он, — мы должны установить около 350 приборов, которые будут давать сведения о температуре бетона, нагрузке на арматуру, давлении грунта на сооружение и ряд других. Немало хлопот у инженера В. Г. Талактынова, техников-лаборантов А. Ковалевой и Н. Бугаревич, электрика В. Огорокова.

Бригада В. П. Шемелова ведет установку каркасов и разварку армоферм по причальным стенкам низового подхода, одновременно занимаясь подготовкой арматуры для крепления днища.

В. АЗЕФ.

СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ—



В Ленинской комнате

...Мы в Ленинской комнате городского отдела милиции. Все здесь соответствует ее названию: и оформление, и содержание работы.

На передней стене портреты К. Маркса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина, членов Политбюро ЦК КПСС.

На боковой стене хорошо оформлены стенды: «Родной стране», «За рубежом», «Моральный кодекс строителя коммунизма».

При входе в комнату бросается в глаза текст Присяги личного состава советской милиции.

В Ленинской комнате проводятся все массовые мероприятия. Здесь регулярно проходят занятия школы основ марксизма-ленинизма 3-го года обучения и начальной политшколы рядового и сержантского состава. Их ведут опытные пропагандисты.

Систематически организуется спецподготовка личного состава и один раз в неделю политинформации. На одной из них нам пришлось присутствовать в минувшую среду.

Ровно в 8-30 в Ленинской комнате собрался оперативный начальствующий состав. Зам. начальника горрайотдела милиции по политчасти Николай Николаевич Игнатьев объявляет:

— Тема сегодняшней политинформации «Международный обзор за последние дни». — и сразу же переходит к изложению событий.

Два вопроса выделил политинформатор: события в Европе и во Вьетнаме. Он подробно остановился на агрессивной политике блока НАТО и противопоставил ему мощную силу стран Варшавского договора. А затем рассказал о бесплодных военных действиях американских агрессоров во Вьетнаме. Свою беседу г. Игнатьев сопровождает убедительными примерами. Полчасовая политинформация, несомненно, расширила политический кругозор присутствующих.

С политинформациями выступают и другие сотрудники.

Большая и серьезная воспитательная работа проводится с работниками милиции в Ленинской комнате.

Н. НАУМОВ.

На снимке: Н. Н. Игнатьев проводит очередную политинформацию.

Фото И. Сидоренко.

На страже общественного порядка

Сегодня у работников милиции торжественный и радостный день. Вместе со всеми трудящимися нашей страны, как большой всенародный праздник, отмечают они День советской милиции. В этом году советская милиция отмечает свое пятидесятилетие.

Необходимость создания народной милиции определил великий Ленин. Еще в марте 1917 года в «Письмах из далека» он писал, что нам следует иметь всенародную милицию, которая являлась бы организацией рабочего класса и выражала бы «...разум и волю, силу и власть огромного большинства народа. Такая милиция,—писал Ленин,—была бы исполнительным органом Советов рабочих и солдатских депутатов, она пользовалась бы абсолютным уважением и доверием населения».

Советская милиция по праву считается ровесницей Октября, детищем Коммунистической партии. Советской власти. Она была создана, как специальный орган по охране революционного порядка и защиты трудящихся, на третий день установления Советской власти, десятого ноября 1917 года. Этот день и стал днем рождения советской милиции. В ее формировании воспитании и становлении принимали участие выдающиеся деятели партии

Ф. Э. Дзержинский, М. И. Калинин, М. В. Фрунзе, Г. И. Петровский.

Вот уже полвека милиция верно стоит на страже созидательного труда, спокойной жизни советских людей.

В решениях XXII, XXIII съездов КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС обращается большое внимание на ликвидацию преступности в нашей стране.

С вершины 50-летия Октября осмысливаем мы пройденный путь. Победа социализма создала предпосылки экономического, социально-политического и духовного характера для перехода к строительству коммунистического общества. Успешное решение задач коммунистического строительства предполагает, в частности, дальнейшее развитие и совершенствование советской демократии, укрепление социалистического правопорядка, дисциплины и организованности трудящихся, строгое соблюдение социалистической законности. Серьезной задачей коммунистического воспитания является преодоление отрицательных явлений в сознании и поведении людей, непримиримое отношение ко всяким антиобщественным проявлениям.

В это большое всенародное дело совместно с другими административными

органами, вносят свой вклад и органы охраны общественного порядка. На переднем крае борьбы с антиобщественными явлениями, преступностью бдительно стоят сотрудники милиции.

С помощью партийно-советских органов и общественных организаций коллектив Балаковского отдела милиции добился в текущем году некоторого снижения преступности. По сравнению с прошлым годом повысилась раскрываемость преступлений.

В нашем коллективе много людей, которые, не считаясь с личным временем, показывают образцы в охране общественного порядка, в выполнении своего служебного долга.

Кропотливо и напряженно трудятся работники уголовного розыска, возглавляемые членом КПСС тов. Григорьевым А. Т. Усилили борьбу за сохранность социалистической собственности работники ОБХСС.

За добросовестное отношение к исполнению служебного долга Президиумом Верховного Совета СССР в честь 50-летия Советской власти награждены: орденом «Знак Почета» — начальник отделения РУД — ГАИ Овченков Иван Федорович, медалью «За трудовое отличие» — старший оперуполномоченный уголовного розыска Емельянов Иван Евдокимович, ме-

далью «За отличную службу по охране общественного порядка» — старший оперуполномоченный ОБХСС Столь Матвей Михайлович, а старший оперуполномоченный Жило Николай Федорович награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

В День советской милиции мы горячо приветствуем своих боевых помощников — членов добровольных народных дружин, товарищеских судов, всех, кто рука об руку с нами охраняет общественный порядок. Образцы по охране общественного порядка показывают дружинники комбината химического волокна, завода имени Дзержинского, колхоза имени Карла Маркса в селе Натальино и другие.

Работники милиции понимают всю сложность задач, стоящих перед ними, по введению в городе и районе надлежащего общественного порядка, в борьбе с преступностью.

Встречая всенародный праздник — День советской милиции, мы полны решимости постоянно совершенствовать оперативное мастерство, успешно выполнять возложенные на нас задачи.

Я. ДОРОФЕЕВ,
начальник горрайотдела милиции.

От нефтянки до современного дизеля

(Страницы истории завода имени Дзержинского)

В 1924 году завод получил возможность начать реконструкцию цехов. Директор А. И. Нестеров, главный инженер И. Н. Никишов принимают все меры, чтобы сделать предприятие на уровне современного производства. Они опираются на поддержку заводской партийной организации, которую возглавлял И. И. Селиверстов.

В 1926 году после смер-

(Продолжение.
Начало см. в №№ 183, 184, 185).

ти Ф. Э. Дзержинского по просьбе коллектива заводу было присвоено имя этого замечательного ленинца, «рыцаря революции», как его назвал Великий Ленин.

В годы восстановления промышленности на заводе был большой трудовой и политический подъем. Росла партийная организация. По Ленинскому призыву в партию вступили рабочие А. П. Афанасьев, П. П. Чижов, П. А. Савельев, Е. И. Седышев, Ф. Мельников, П. С. Басов, И. М. Трифонов, И. Е. Дружков, П. С. Выш-

ков и другие.

Организационно окрепла под руководством рабочего С. Сердюкова и профсоюзная организация.

Все это помогло в короткие сроки решить многие организационные вопросы работы предприятия. Очень важным для дальнейшей деятельности завода был переход на выпуск дизеля одной мощности. Предприятие стало выпускать двигатель РД-40 мощностью 40 лошадиных сил.

Постепенно вводились новые методы обработки дета-

лей, внедрялась система работы по предельным калибрам, т. е. начал применяться принцип взаимозаменяемости деталей и узлов.

Производственные помещения были капитально отремонтированы, расширена световая площадь в основных цехах. В 1927 году была введена в эксплуатацию заводская электростанция.

В 1930 году построили новый литейный цех с площадью формовочного зала 500 квадратных метров с двумя вагранками мощностью 3,5 тонны каждая. Цех стал давать 2000 тонн годных чугунных отливок в год.

Рабочие завода с огромным энтузиазмом строят свое родное предприятие. Но их волнует и то, как идет коллективизация, они при-

лагают все силы для оказания помощи в социалистическом переустройстве сельского хозяйства. Районная партийная организация направила многих коммунистов на руководящие и инженерно-технические должности в МТС, колхозы и совхозы.

Заводская молодежь, комсомольцы не жалели времени и труда для оказания помощи колхозам. Под руководством секретаря комитета комсомола А. М. Полякова добровольческие бригады слесарей и токарей бесплатно, в нерабочее время ремонтировали тракторы «Фордзон», прицепной сельхозинвентарь.

Дм. ИЛЬИН.

(Продолжение следует).

ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ

Помогают воспитывать

Две детских комнаты городского отдела милиции работают в нашем городе. С 9 часов утра и до 9 вечера сюда могут прийти родители, родственники несовершеннолетних, сами дети посоветоваться, заявить о случившемся.

Здесь работают замечательные душевные женщины. Вера Васильевна Ермолаева вот уже 7 лет занимается профилактической работой с детьми. Жизненный опыт, педагогическое образование помогли перевоспитать многих детей, изменить взгляды родителей на воспитание.

Однажды в детскую комнату начали поступать заявления о том, что какие-то ребята бьют в вечернее время окна в детских комнатах, школах, институте. Нужно было срочно выявить, кто они. С помощью детей, активно помогающих работе милиции, они были выявлены. Им оказались несколько учащихся средних школ № 12 и № 41.

Началась большая кропотливая работа. Вместе с домовыми комитетами домов, где жили эти мальчики, провели собрание жильцов, которые строго осудили их родителей за бесконтрольность за детьми. Некоторых пришлось оштрафовать, заставить остеклить разбитые окна. Была налажена тесная связь с классными руководителями этих ребят.

Работник детского спортивного клуба «Спутник» тов. Стрельбова по просьбе Веры Васильевны сделала все, чтобы вовлечь их в работу кружков. Часто бывала в их семьях. Ни один факт жизни — будь он хорошим или плохим — не уходил из поля зрения лейтенанта Ермолаевой.

Сейчас ребята, можно прямо сказать, не только исправлись, но и сами стали юными друзьями милиции, помогают в работе с детьми.

Вместе с инспектором Р. Н. Лиськовой Ермолаева организовала при Андреевском, Сухо-Отрогском, Ново-Полеводинском, Маянском сельских Советах детские комнаты на общественных началах, где постоянно ведется работа с детьми и родителями.

... Пропал двухлетний ребенок. Молодая мама отпустила его погулять с четырехлетним соседским Витей. Тот заигрался, а малыш убежал.

Со слезами мать бежит в

детскую комнату. Мысль, что сын теперь голодный, грязный сидит рядом с милиционером в пустой комнате не дает ей покоя. Каково же ее удивление, когда она видит, что ее сынок сидит на диване, сияющими глазами рассматривает новые игрушки, кругом красивые цветы, а рядом приветливые, заботливые женщины.

Побыв здесь два-три часа, дети не спешат домой: им здесь нравится все.

— Тети, оставьте меня здесь жить, только маму сюда еще возьмите, — говорит пятилетняя Люда, которую пионеры привели из магазина, как заблудившуюся.

Всю свою работу инспекторы детских комнат проводят совместно с общественными организациями, активистами. Хорошо помогают им общественные инспекторы Е. В. Пейштак — лаборантка завода имени Дзержинского, работница районного узла связи Н. П. Блященко, геолог В. В. Ники-

форов, домохозяйки Е. М. Косухина, Н. П. Шляхтина, воспитатель детского клуба «Тимуровец» Г. Ф. Слобожанина и многие другие.

Много труда вкладывает в воспитание безнадзорных детей инспектор и второй детской комнаты коммунистка Мария Александровна Понамарчук.

Скоро исполнится восемь лет, как она неустанно ведет работу с детьми — нарушителями общественного порядка. Работа дает хорошие плоды — не один десяток несовершеннолетних встал на правильный жизненный путь.

Многие из них стали частыми гостями детской комнаты, ее помощниками.

И. БОРОДИЧ.

На снимке (слева направо) работники детских комнат милиции В. В. Ермолаева, Р. Н. Лиськова и М. А. Понамарчук.

Фото И. Сидоренко.



Большим авторитетом пользуется в коллективе сотрудников старший оперуполномоченный Филипп Яковлевич Понамарчук. 18 лет безупречно работает он в органах милиции, 8 лет из них — в Балакове.

В честь 50-летия Октября Филипп Яковлевич награжден Почетной грамотой областного управления охраны общественного порядка.

Фото И. СИДОРЕНКО.

НА ДОСКЕ ПОЧЕТА

В честь 50-летия Октября на Доску почета занесены портреты 27 лучших работников балаковского милиции. Вот некоторые из них.

Оперуполномоченный Иван Евдокимович Емельянов и старший оперуполномоченный уголовного розыска Филипп Яковлевич Понамарчук. Результаты их работы лучше прошлогодних.

Начальник вневедомственной охраны Константин Гордеевич Хлыбов. Его коллектив и 50-летию Октября добился звания «Лучшее отделение вневедомственной охраны».

Передовой работник ОБХСС — старший оперуполномоченный Матвей Михайлович Столь. Столь стоит он на страже социалистической собственности.

Один из лучших милиционеров

Владимир Григорьевич Сокол и участковый уполномоченный Федор Алексеевич Корниенко. Последний заслужил присвоения обслуживания участку звания «Участок образцового порядка».

Старший инспектор детской комнаты милиции Вера Васильевна Ермолаева. Много труда вложила она за 7 лет своей работы в борьбу с детской безнадзорностью.

Паспортистка Клавдия Ивановна Родивилова и оперуполномоченный уголовного розыска Анатолий Федорович Модин занесены не только на Доску почета, но и получили от областного управления премии — радиоприемники «Нейва».

На Доске почета и многие другие. Это те, кто по праву заслужил почет и уважение.

Всегда на посту

23 года — таков стаж в органах милиции у Ивана Федоровича Овченкова. Начал с секретаря госавтоинспекции, а ныне — начальник РУД ГАИ. Недавно присвоено ему звание майора.

Иван Федорович несколько лет работал в Пугачевском районе и с 1959 года — в Балаковском городском отделе, 4 года из них — начальником ГАИ.

Беспокойная должность у милицеских работников, а у автоинспекторов — особенно тысячи машин и день и ночь курсируют по дорогам города и района. Надо обеспечить безопасность движения. Ответственность за это возложена на государственную автоинспекцию. И возглавляемый Овченковым отдел успешно справляется с порученным делом. Об этом свидетельствуют награды и поощрения, которыми отмечен Иван Федорович.

Он награжден значком «Отличник милиции», медалями «За безупречную службу» 1, 2 и 3-й степеней.

Его портрет в честь 50-летия Октября помещен на Доску почета отдела и занесен в Книгу почета областного управления охраны общественного порядка.

А в канун юбилея Советской милиции Президиум Верховного Совета СССР наградил И. Ф. Овченкова орденом «Знак Почета».

Когда бы ни позвонили Ивану Федоровичу — будь то днем или ночью — он всегда наготове и сразу

выезжает на место происшествия.

— Иван Федорович непримирим к нарушителям и вообще к недостаткам. Он смело выступает с критикой на партийных собраниях, в своем коллективе и среди трудящихся, — так отзывался о коммунисте Овченкове зам. начальника городского отдела милиции по политчасти т. Игнатьев Н. Н. — Именно поэтому офицеры доверили ему руководить судом чести начальствующего состава.

К работе автоинспекции т. Овченков привлекает об-

щественных автоинспекторов. Их насчитывается более 800 человек. Ежедневно по графику дежурят они на дорогах города и района. Один из таких моментов и запечатлел наш нештатный фотокорреспондент И. Сидоренко.

На снимке: И. В. Овченков справляется у дежурных общественных автоинспекторов о порядке движения автотранспорта.

Из истории советской милиции

В годы гражданской войны бок о бок с Красной Армией советская милиция самоотверженно и храбро боролась с бандитами, спекулянтами, мажорами.

Рядом с мавзолеем В. И. Ленина, у стен древнего Кремля, на облицовке братской могилы выгравированы имена рядовых советских милиционеров Е. П. Швыркова и С. М. Пекалова, погибших на посту от рук бандитов в 1918 году.

В Саратовской области в борьбе с контрреволюцией особенно отличился начальник конного отряда Дергачевской уездной милиции Лисковский. В 1921—22 годах он участвовал в 30 боевых операциях против белогвардейцев и был для них грозой.



ЧЕСТНО СЛУЖИТ

ЧЕСТНО ВЫПОЛНЯЕТ СВОЙ СЛУЖЕБНЫЙ ДОЛГ СТАРШИЙ ОПЕРУПОЛНОМОЧЕННЫЙ ОБХСС КОММУНИСТ МАТВЕЙ МИХАЙЛОВИЧ СТОЛЬ.

ТАК, В СУБПОДРЯДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ» СИСТЕМАТИЧЕСКИ РАЗВОРЫВАЛИСЬ СТРОИМАТЕРИАЛЫ: ШИФЕР, ЖЕЛЕЗО, ТРУБЫ И ДРУГИЕ. С ПОМОЩЬЮ ОБЩЕСТВЕННОСТИ СТОЛЬ СУМЕЛ РАСКРЫТЬ ГРУППУ РАСХИТТЕЛЕЙ.

Л. ГАМЗИН, начальник ОБХСС.

Ноябрь

Прозрачны дали в ноябре.
Хрустит стекло на мутных
лужах.

Прощальные листочки
кружат.
С печальной липы во дворе.
Крадётся осень по полям
Сторожко в тишине

вечерней.
И по неведомым краям
Тоска становится безмерной.
И хочется идти-брести,
Забыв о холоде—печали,
По незнакомому пути
В прострелянные ветром
дали.

И там, в уснувших
камышках,
Мелькнет не то крыло
«жар-птицы»,
Не то Аленушки ресницы,
Где ждешь чего-то, не дыша.

А. ГУДКОВ.



На снимке: репродукция картины Г. Голобокова
«Окопная правда». Фото И. Сидоренко.

Живые полотна

Городская выставка изобразительного искусства

В канун 50-летия Советской власти городской отдел культуры открыл юбилейную выставку работ балаковских художников. Свыше 150 полотен разместилось в выставочном зале Дворца культуры химиков.

Заслуживает внимания стенд учителя школы № 11 Ю. Белова. Он много пишет акварелью, но исполненный карандашом портрет музыканта В. Кирихина следует считать большой удачей художника. Его давно волнует судьба Володи, который, лишившись зрения, благодаря упорству и настойчивости, стал хорошим исполнителем и создает музыкальные произведения.

Художники комбината химического волокна Н. Придворов и Дворца культуры М. Пономарев увлекаются гравюрой на линолеуме. Из этой серии работ у М. Пономарева высокую оценку посетителей получили картины «Второй микрорайон», портрет дочери Тани и иллюстрации к сказке Цицина «Чудо-юдо рыба-кит».

Положительным является то, что художники города шагают вперед вместе с жизнью. На их полотнах— трудовые подвиги балаковцев, их думы и чаяния. «Второй микрорайон» М. Пономарева, о котором говорилось выше,—это небольшой кусочек нашей действительности.

но он свидетельствует, какими широкими масштабами идет жилищное строительство в городе, как сказочно преобразуется на наших глазах бывшая степь. Художник завода имени Дзержинского В. Куколев и преподаватель математики Красноярской школы А. Начин свои лучшие работы посвятили сооружению гидростанции в Балакове. Акварель В. Куколева динамично передает «Сужение Волги»: последние суда идут по прежнему руслу, а берега волею человека «сдвигаются друг к другу». О большой трудовой победе гидростроителей повествует и картина А. Начина «Затопление котлована».

Нельзя без волнения смотреть картину художника Дворца химиков М. Замятина «На переправе». Двое подростков подобрали на передовой линии во время Отечественной войны двоих тяжело раненных, истекающих кровью солдат и везут их на другой берег

реки в госпиталь. Гитлеровцы открыли бешеный артиллерийский огонь по переправе. Рядом рвутся снаряды, поднимая в воздух столбы воды. Испуганная разрывами снарядов лошадь вздыбилась, того и гляди опрокиннет в воду повозку с солдатами, но деревенский мальчонка, крепко вцепившись в узду, держит лошадь. Девочка, напрягая последние силы, перетягивает с помощью троса паром переправы с одного на другой берег. Напряжение на переправе достигает наивысшей точки, и все мы верим, что ребята благополучно доставят раненых.

Картина Г. Голобокова «Окопная правда» глубоко и правдиво передает процесс психологических перемен в характере офицера царской армии. Солдат с жадностью читает в только что полученном свежем номере «Окопной правды» горячие, проникновенные слова большевистской правды. Его сосредоточенно слуша-

Юридические знания—в массы!

Все адвокаты юридической консультации являются членами общества «Знание». И еще не было случая, чтобы они отказались выступить с лекцией—будь то приглашение в село или стронтельное управление, или в цех комбината химического волокна.

С большим вниманием прослушали их лекции труженники колхозов «Новый быт», «Россия», имени Чкалова, имени Карла Маркса и других.

161 лекцию за этот год прочли 6 адвокатов. Только 47 выступлений сделал заведующий консультацией М. Г. Агеев, 42—А. Н. Атапин. По 21 лекции прочли адвокаты Я. А. Панкрашкин и Е. В. Петров. Часто выступают и их коллеги С. И. Гандельсман, Э. Г. Тарасова.

С большим желанием они

выступают в красных уголках молодежных общежитий Саратовгэстроя.

—Воспитатели общежитий комбината химического волокна, видимо, недооценивают значение лекций на юридические темы. Приглашают нас очень редко,—жалуется М. Г. Агеев.—А между тем часть молодежи комбината неправильно ведет себя в свободное время, допускает правонарушения.

—Очень редко поступают заявки от партийных, профсоюзных, комсомольских организаций промышленных предприятий города. В каждом местном есть ответственные за культурно-массовую работу, но мы их не знаем,—заявляет А. Н. Атапин.

Как-то М. Г. Агеев, встретившись с директорами средних школ №№ 6, 9, 38, 41 и других, договорился о проведении ряда бесед со старшеклассниками. Однако выступить перед учащимися пришлось только в школах № 11 и 38. В других школах просто об этом забыли.

Такое беззаботное отношение к лекционной пропаганде со стороны некоторых руководителей общественных организаций недопустимо.

И. АЛЕКСАНДРОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17-40 — «Мастера искусств Татарии». Концерт. 18-15 — «Моя милиция». По дню советской милиции. 19-00 — «Клуб деловых встреч». 19-30 — Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. Политэкономия социализма. «Плановое развитие социалистической экономики». 20-00 — Концерт, посвященный Дню советской милиции. По окончании—теленовости. 22-00 — «Свет, зажженный Октябрем». Телефильм. 22-45 — «Но мне, Мухтар». Художественный фильм.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Райпотребсоюз имеет В ПРОДАЖЕ сборно-щитовые трехкомнатные дома, а также древесно-волокнистые плиты для внутренней обшивки домов и других строений. Обращаться по адресу: г. Балаково, Советская, 63. 2—1.

Жилищно-коммунальной конторе Саратовгэстроя ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: электромонтеры всех разрядов. Об условиях справиться в отделе кадров ЖКК Саратовгэстроя: Красноармейская, 32. 2—1

УГОЛОК КОЛЛЕКЦИОНЕРА

Прага—Москва

Так будет называться филателистическая выставка, которая откроется в столице братской Чехословакии Праге 10 декабря 1967 года в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

На выставке будут экспони-

роваться коллекции московских и пражских филателистов. Члены Московского отделения Всесоюзного общества филателистов уже подготовили 20 коллекций для отправки в Прагу. Примерно такое же количество коллекций будет представлено на выставке чехословацкими друзьями.

Наиболее интересными коллекциями, которые СССР пока-

жет в Праге, будут: «Жизнь и деятельность В. И. Ленина», «Борющийся Вьетнам», «Искусство принадлежит народу», «Советский человек в космосе», «Женщина Страны Советов», «Маркс и Энгельс — основоположники научного коммунизма». Кроме того, на выставке будут представлены коллективные коллекции: «Герои гражданской и Отечественной войн» (филателистический

клуб Центрального Дома Советской Армии) и «К звездам» — кружок космической филателии Московского отделения Всесоюзного общества филателистов.

Павел МАЗУР,
председатель Правления
Московского отделения
Всесоюзного общества
филателистов.
(АПН)

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ НА ГАЗЕТУ ПОДПИСКИ „ОГНИ КОММУНИЗМА“

НА 1968 ГОД

Подписная плата на месяц 26 копеек, на три месяца — 78 копеек, на полгода — 1 рубль 56 копеек, на год — 3 рубля 12 копеек

Подписка принимается агентством „Союзпечать“, почталюнами, почтовыми отделениями и общественными распространителями печати.